
Типовые тестовые задания по предмету Физика

Данный тестовый вариант состоит из 30 тестовых заданий.
В книгу включены тестовые задания закрытого и открытого типа.
При решении тестовых заданий закрытого типа необходимо из 4-х предложенных вариантов ответов выбрать
только один и в листе ответов на соответствующей номеру задания строке написать букву (A, B, C или D),
соответствующую выбранному ответу.
В тестовых заданиях открытого типа Ваш ответ необходимо написать четко и ясно в лист ответов на
соответствующую номеру задания строку.

1. Скорости двух частиц v1=3 m/s, v2=4 m/s,
начальное расстояние между ними 5 m
(см. рисунок). На какое минимальное расстояние
(m) они приблизятся в своём движении?
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Ответ:
Внимание! Перепишите ваш ответ в лист
ответов.

2. Ракета ежесекундно расходует 240 kg топлива.
Газы выходят из сопла ракеты со скоростью
4 km/s. Чему равна механическая мощность
(MW) ракеты, если её скорость 2 km/s?
A) 3840 B) 7680 C) 1920 D) 960

3. Чему равна масса машины, если её импульс
равен p, а кинетическая энергия E?

Ответ:
Внимание! Перепишите ваш ответ в лист
ответов.

4. Кинетическая энергия искусственного спутника
Земли 600 MJ, сила тяжести, действующая на
него, 100 N. Чему равен радиус (km) его орбиты?
A) 12000 B) 8000 C) 24000 D) 18000

5. Под действием силы тяжести тело массой m
опустилось с высоты 3R до высоты R от
поверхности Земли (R − радиус Земли). Найти
работу силы тяжести. g − ускорение свободного
падения на поверхности Земли.
A) mgR/2 B) mgR/4 C) mgR D) mgR/8

6. Медный стержень с площадью поперечного
сечения 1 cm2 установили между двумя стенами
и нагрели на 3 ◦C. Какая сила (N) возникнет в
стержне? Коэффициент теплового расширения
меди 12·10−6 K−1, модуль Юнга 2,1·1011 Pa.
A) 614 B) 720 C) 666 D) 756

7. Корабль имеет три двигателя. Первый из них
может придать кораблю максимальную скорость
2 m/s, второй 3 m/s, третий 6 m/s. Чему равна
максимальная скорость (m/s) корабля при
работе всех трёх двигателей? Сила
сопротивления воды движению судна
пропорциональна скорости.
A) 9 B) 8 C) 7 D) 11

8. Скорости двух шариков v1=60 m/s, v2=50 m/s,
массы 50 g и 80 g (см. рисунок). Чему равен
полный импульс (kg·m/s) этой системы?

�v1

�v2

12◦ 48◦

Ответ:
Внимание! Перепишите ваш ответ в лист
ответов.

9. Насос на берегу реки поднимает воду на высоту
3 m со скоростью 2 m/s. Площадь сечения трубы
насоса 10−3 m2. Чему равна мощность (W)
насоса?
A) 76 B) 64 C) 60 D) 84

10. Длина математического маятника 0,9 m. Чему
равен период его колебаний (s) на
Международной космической станции? π=3
A) 0 B) 0,9 C) 1,8 D) ∞

11. Амплитуда колебаний математического
маятника равна A. Колебания маятника
фотографируют в произвольное время. Какова
вероятность того, что отклонение маятника от
равновесия на снимке будет в промежутке
(0;A/2)?
A) 2/3 B) 3/4 C) 1/2 D) 1/3

12. Два шара движутся по одной прямой, первый
шар догоняет второй. Их массы и скорости
равны: m1=0,2 kg, m2=0,8 kg, v1=5 m/s,
v2=4 m/s. Чему равна скорость (m/s) второго
шара после центрального упругого удара?
A) 4,3 B) 4,4 C) 5,6 D) 3,4

13. Мощный насос установлен на высоте 3 m над
уровнем воды и втягивает воду. С какой
скоростью (m/s) вода будет подниматься по
трубе?

Ответ:
Внимание! Перепишите ваш ответ в лист
ответов.

14. В сосуде объёмом V содержится 10N молекул
идеального газа с разными кинетическими
энергиями: ε, 2ε, 3ε, . . ., 10Nε. Чему равно
давление газа в сосуде?

A)
10Nε

3V
B)

102Nε

3V
C)

10Nε

V
D)

102Nε

2V
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15. Две частицы с разными знаками зарядов
удаляются друг от друга. Укажите правильное
суждение об их движении.
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A) замедленное, ускорение при этом растёт

B)равнозамедленное

C) замедленное, при этом ускорение уменьшается

D)ускоренное, но ускорение уменьшается

16. Оцените следующие утверждения.
1) при конденсации объём газов уменьшается;
2) увеличение внешнего давления понижает
температуру сжижения газов
A) неправильно; неправильно
B) правильно; правильно
C) правильно; неправильно
D) неправильно; правильно

17. Воздушный шар изготовлен из лёгкого, мягкого,
нерастяжимого, не пропускающего газ
материала и заполнен воздухом на 40 % от его
максимального объёма. Во сколько раз
увеличится давление в шаре, если массу воздуха
в шаре изотермически увеличить в 3 раза?
A) 8/5 B) 7/5 C) 6/5 D) 9/5

18. Цикл Карно характеризуется величинами T1, T2,
Q1, Q2, A = Q1 −Q2. Чему равно отношение
Q2/T2?

Ответ:
Внимание! Перепишите ваш ответ в лист
ответов.

19. В калориметре смешиваются две жидкости с
равными массами, но с разными удельными
теплоёмкостями и температурами (3c1 = 2c2,
2T1 = 3T2). Чему равна температура смеси?
Потери тепла не учитывать.

Ответ:
Внимание! Перепишите ваш ответ в лист
ответов.

20. На плоской плёнке мыльного раствора имеется
кольцо из нити радиуса 3 cm, внутри кольца
плёнки нет. Чему равно натяжение (mN) нити,
если коэффициент поверхностного натяжения
раствора равен σ = 40 mN/m?

R

Ответ:
Внимание! Перепишите ваш ответ в лист
ответов.

21. Плоский конденсатор подключён к
аккумулятору. Если из объёма конденсатора
извлечь диэлектрик, как изменятся энергии
конденсатора и аккумулятора соответственно?
A) увеличится; уменьшится
B) уменьшится; увеличится
C) увеличится; увеличится
D) уменьшится; уменьшится

22. Конденсатор подключили к гальваническому
элементу. Конденсатор собрал электрическую
энергию 12 J. Сколько химической энергии (J)
затратил при этом гальванический элемент?
A) 6 B) 24 C) 12 D) 18

23. Сопротивление реостата в электрической цепи
увеличивают. Как при этом изменяется сила
тока на резисторе 1?

2

1 3

A) не изменяется B) уменьшается
C) увеличивается D) становится равным 3 A

24. Антипротон движется по оси x, сила Лоренца
направлена против оси y. Куда направлена
магнитная индукция?

0 y

z

x

A) по оси z B) против оси z C) против оси y
D) по оси y

25. В последовательной цепи переменного тока
активное сопротивление равно 0,4 Ω,
индуктивное сопротивление 6 Ω, ёмкостное
сопротивление также 6 Ω. К концам цепи
приложено переменное напряжение с
эффективным значением 12 V. Чему равно
эффективное напряжение (V) на концах
активного сопротивления и на концах
индуктивного сопротивления соответственно?
A) 12; 0 B) 12; 180 C) 0,4; 11,6 D) 0,4; 5,8
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26. Из тонкой медной проволоки с сопротивлением
0,03 Ω изготовлено кольцо площадью 1,2 m2.
Кольцо в пространстве поворачивают таким
образом, чтобы магнитный поток через кольцо
уменьшился от максимального значения до нуля.
При этом гальванометр зафиксировал
прохождение по кольцу заряда 0,006 C. Чему
равна магнитная индукция (mT) поля?

Ответ:
Внимание! Перепишите ваш ответ в лист
ответов.

27. Глубина озера 27 m. Найти максимальное время
(ns), за которое свет от точечного источника на
дне выйдет на поверхность. Показатель
преломления воды 4/3. Примите

√
7 = 2, 65,√

5 = 2, 24,
√
6 = 2, 45.

A) 135 B) 90 C) 180 D) 240

28. Исследуя движение частицы пыли, определили,
что её импульс равен p, а полная энергия равна
2cp (c − скорость света в вакууме). Если по
измерениям другого наблюдателя импульс
частицы равен

√
6p, чему равна её полная

энергия?

Ответ:
Внимание! Перепишите ваш ответ в лист
ответов.

29. Импульс частицы равен p, полная энергия равна
E. Чему равен её импульс в другой системе
отсчёта, в которой её скорость равна 0,8c?

Ответ:
Внимание! Перепишите ваш ответ в лист
ответов.

30. Интенсивность лазерного излучения 6 kW/m2.
Если это излучение проходит через воду, то чему
равна при этом плотность энергии (μJ/m3)
электромагнитного поля?
A) 24 B) 80/3 C) 20 D) 65/3
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